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	Відкриття стаціонарного Музею історії жіноцтва, історії жіночого та гендерного руху (Gendermuseum)
	

	26 серпня 2013 р. у Харкові відбулась урочиста подія у житті гендерної спільноти України – відкриття стаціонарного Музею історії жіноцтва, історії жіночого та гендерного руху (Gendermuseum).  
 
Сьогодні колекція музею нараховує біля 3000 одиниць експонатів, які демонструють процес гендерного конструювання, що відбувається у суспільстві. Більшість експонатів виставлено вперше. Родзинками музею стали «жіноча кімната», в якій представлено предмети побуту, жіночого одягу, знаряддя жіночої праці різних часів та експозиція, присвячена 70-річчю визволення Харкова від фашистської окупації, в якій відтворено життя жінок міста 1941-1943 рр.

Першими відвідувачками та відвідувачами музею стали експертки й експерти музейної справи, краєзнавства, гендерної освіти та політики, керівниці центрів гендерної освіти ВНЗ м. Харкова, волонтери та волонтерки музею. Серед гостей – Олена Кальницька, керівниця проекту Кешер в Україні, яка привітала музей від імені гендерної спільноти України.

Однією з задач, що поставила перед собою команда музею – отримати експертну оцінку експозицій. За словами організаторів сьогоднішня подія – це «предпрем’єра» і на протязі наступних місяців  відбудеться ще не одна «прем’єра».
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Ідея першого та єдиного в Украіні гендерного музея  народилася у 2006 р. у Харкові за ініціативи гендерночутливоі громадскості. Ідею підтримали Украінський жіночий фонд, Глобальний фонд для жінок, Програма рівних можливостей та прав жінок в Украіні, керівниця Інформаційно-консультивного жіночого центру п. Олена Суслова.

З 2008 до серпня 2013 р. діяльність музею здійснювалася на базі Обласного гендерного ресурсного центру, що входив в структуру Департаменту у справах сім’і, молоді та спорту ХОДА. Це були виставки в приміщенні центру та в різних місцях Харкова та Украіни.

В 2013 р. завдяки підтримці Украінського жіночого фонду у рамках проекту «Жінки підтримують жінок» були зібрані кошти на ремонт та обладнання приміщення, в якому відтепер розмістилися постійні експозиціі музею.

Команда музею висловлює щиру подяку Украінському жіночому фонду, а також всім, хто своіми внесками підтримав музей і  дав йому можливість вийти на новий рівень.


