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Міжнародний семінар з гендерного аудиту ВНЗ: знайомство з кращими практиками 
03 липня 2015 

1-3 липня Всеукраїнська мережа осередків гендерної освіти ВНЗ провела семінар на тему «Гендерний аудит в університетах як інструмент просування політики рівних прав і можливостей для жінок і чоловіків у сфері освіти». Цього разу захід приймав Сумський державний університет.
Семінар, що проходив у партнерстві з Представництвом фонду імені Фрідріха Еберта в Україні, зібрав близько 60 учасниць/-ків, серед яких – представництво 23 українських вишів із 13 міст України, делегація з Білорусі у складі 15 гендерних експерток/-ів, іноземна експертка у сфері гендерного аудиту Сілке Стейнхілбер (Німеччина), а також головна спеціалістка Департаменту вищої освіти МОН України Чубко Аліна.

Особливу увагу на семінарі було присвячено вивченню міжнародних напрацювань у сфері гендерного аудиту. Гостя з Німеччини Сілке Стейнхілбер поділилася європейським досвідом процедури гендерного аудиту, у тому числі розповіла про мотивацію та необхідні складові аудиту - планування, інструменти, принципи проведення. Всі ці знання учасники/-ці семінару оцінили як вкрай цінні та корисні, адже проведення гендерного аудиту у ВНЗ обрано магістральним напрямком діяльності Мережі у поточному році. Завдяки подібним семінарам вдається удосконалювати та «відшліфовувати» цю нову для української вищої школи процедуру.

Крім того, на семінарі була можливість ознайомитись з досвідом проведення елементів гендерного аудиту у окремих осередках Мережі. Так, Сумський державний педагогічний університет ім. А.С.Макаренка представив гендерний аналіз навчальних програм власного ВНЗ, Харківський національний педагогічний університет імені Г.С.Сковороди – досвід перших кроків гендерного аудиту на базі загальноосвітніх шкіл.

Не менш цікавим стало висвітлення напрацювань у популяризації гендерної тематики через застосування творчого підходу. Так, майстер-клас від Харківського національного університету міського господарства ім. О.М. Бекетова був присвячений успішній кількарічній практиці проведення гендерних конкурсів для студентської молоді. А включення у роботу семінару голови індустріального гендерного комітету з реклами Ірини Лилик дало змогу ознайомитись із нещодавно запровадженими в Україні механізмами протидії дискримінаційним проявам у рекламі. Врешті-решт захід був наповнений чисельними дискусіями та збором пропозицій щодо інтегрування гендерної складової в систему вищої освіти та створення у ВНЗ гендерночутливого середовища.

Активне членство Всеукраїнської мережі осередків гендерної освіти знаходиться у постійному пошуку нових форм просування ідеї гендерної рівності. На цьому шляху вивчаються та апробуються практики, які є піонерськими навіть на міжнародному рівні. Але розуміння важливості цієї справи та необхідності якісних змін, які б дозволили самореалізуватись у ВНЗ кожній особистості, надихає на нові та часом нелегкі звершення!

