Вимоги до оформлення статей
Статті приймаються до друку українською, російською мовами. Електронний варіант тексту статей обсягом 10-12 повних сторінок у форматі А4, заповнення останньої сторінки не менше 75%, набраних в редакторі Word у вигляді комп’ютерного файлу з розширенням *doc, *rtf. Поля: ліве – 2 см, праве – 2 см, верхнє – 2 см, нижнє – 2 см. Шрифт тексту Times New Roman 14, абзац 1,25, міжрядковий інтервал 1,5; не виставляти примусові переноси, не архівувати, не накладати заборону на редагування, не нумерувати сторінки. Перелік джерел до 5. Матеріали повинні мати логічну структуру (введення з постановкою проблеми та завдань, виклад основного матеріалу з обґрунтуванням методів і методик дослідження, отриманих наукових результатів, висновки). 
Назва – великими літерами, напівжирним шрифтом, вирівнювання по центру. Ініціали та прізвища авторів, посада/статус – на наступному рядку після назви статті: курсив, вирівнювання по правому краю. Назва організації – на наступному рядку: курсив, малими літерами, вирівнювання по правому краю. Ініціали та прізвище наукового керівника, посада/статус – на наступному рядку: курсив, вирівнювання по правому краю.
Оргкомітет залишає за собою право відхилити матеріали, якщо вони не відповідають вимогам або тематичним напрямкам конференції.
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