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2. Інформаційний обсяг програми курсів підвищення кваліфікації вихователів спеціальних загальноосвітніх навчальних закладів. 
Навчальна дисципліна 1
Актуальні проблеми організації та змісту навчання дітей з інтелектуальними порушеннями в теорії і практиці спеціальної освіти

(12 годин, з них 6 год. - лекційні; 6 год. - практичні)

Теми
Специфіка роботи спеціальної школи. Досвід побудови змісту навчання в допоміжних школах на етапі їх становлення. Пошук шляхів визначення змісту навчання в допоміжній школі та її організаційне становлення. Загострення протиріч у розумінні мети та завдань освіти дітей з порушеннями інтелекту. 

Нормативно-правове забезпечення спеціальної освіти. Концепція розвитку спеціальної освіти. Державний стандарт спеціальної освіти. Цілі спеціальної освіти. Аналіз нормативно-правової документації, яка регламентує діяльність спеціальних закладів освіти. Інтеграція та інклюзія.

Актуальні наукові проблеми психокорекційної педагогіки та шляхи їх розв’язання у сучасних наукових дослідженнях. Проблема вдосконалення спеціальних технологій розвитку, навчання й виховання дітей з обмеженими інтелектуальними можливостями. Наукове вирішення проблеми соціально-трудової адаптації та соціокультурної інтеграції осіб з інтелектуальними порушеннями. 
Навчальна дисципліна 2
Психолого-педагогічний супровід осіб із порушеннями інтелекту
(12 годин, з них 6 год. - лекційні; 6 год. - практичні)
Теми
Загальні питання психології та педагогіки осіб з порушеннями інтелекту. Клініко-психологічна характеристика осіб із інтелектуальними порушеннями. Розумова відсталість як психолого-педагогічна проблема, причини, систематика. Клініко-психологічна характеристика затримки психічного розвитку. Причини та механізми, класифікація за ступенем важкості та етиопатогенетичним принципом.

Психічні процеси та особливості корекційної роботи при розумовій відсталості. Особливості пізнавальної сфери дітей та підлітків із розумовою відсталістю:відчуття, сприймання, уява, пам'ять, мислення, мовлення. Особливості психофізичного розвитку розумово відсталих учнів: особливості розвитку особистості та емоційно-вольової сфери; особливості діяльності; особливості моторної сфери. Виховання, навчання та соціальна адаптація розумово відсталих дітей та підлітків. Діагностика розумової відсталості. Медико-генетичне консультування. Зміст діяльності практичного психолога з питань абілітації розумово відсталих дітей та підлітків. Корекційно-педагогічна діяльність з дітьми із різними формами розумової відсталості.
Психічні процеси та особливості корекційної роботи при затримці психічного розвитку. Особливості пізнавальної сфери дітей із ЗПР: відчуття, сприймання, уява, пам'ять, мислення, мовлення. Особливості психофізичного розвитку дітей із ЗПР:особливості розвитку особистості та емоційно-вольової сфери; особливості діяльності. Виховання, навчання та соціальна адаптація дітей із затримкою психічного розвитку. Специфіка корекційно-педагогічної роботи з дітьми із ЗПР. Визначення та специфіка стану освітніх потреб дітей із ЗПР. Організація навчання та виховання дітей із ЗПР.

Навчальна дисципліна 3
Методика виховної роботи в спеціальних закладах освіти

 (12 годин, з них 6 год. - лекційні; 6 год. - практичні)

Теми
Виховання  як складова навчально-виховного процесу в системі спеціальної освіти. Мета і завдання виховної роботи в спеціальній школі. Роль виховання у формуванні і розвитку особистості учня з вадами психофізичного розвитку. Забезпечення корекційної спрямованості виховного процесу. Загальні вимоги до змісту позакласної виховної роботи в спеціальній школі. Характеристика провідних напрямків виховного впливу. Специфіка й особливості процесу виховання в спеціальному загальноосвітньому навчальному закладі інтернатного типу. Особистісно-орієнтований підхід до виховання дитини з психофізичними вадами. Найбільш суттєві шляхи і засоби удосконалення виховного процесу у спеціальній школі на сучасному етапі.  

Планування позаурочної виховної роботи в спеціальних загальноосвітніх навчальних закладах. Планування  позакласної виховної роботи як засіб  корекції учня з вадами психофізичного розвитку. Визначення виховних завдань і педагогічне прогнозування їх розв’язання. Застосування діагностики  у плануванні та проведенні корекційно-виховної роботи у спеціальній школі. Структура планів, методика розробки змісту планів. Комплексний підхід до планування позакласної корекційно-виховної роботи з учнями спеціальної школи. Аналіз планування. 

Методика формування особистості учнів спеціальної школи. Роль і головне призначення методики переконання в роботі вихователя спеціальної школи. Корекційно-розвивальні функції методів переконання. Особливості використання методів переконання з урахуванням інтелектуальних і емоційно-вольових порушень у вихованні учнів різних вікових груп. Педагогічне стимулювання й індивідуальність дитини. Значення педагогічного стимулювання у вихованні учнів спеціальної школи. Методика організації емоційної та педагогічної стимулюючої діяльності школярів у корекційно-виховному процесі спеціальної школи.
Організація й методика позакласної виховної роботи та позаурочної навчальної діяльності учнів в спеціальних загальноосвітніх закладах. Завдання і зміст позанавчальної діяльності розумово відсталих школярів. Організація діяльності учнів з психофізичними вадами у гуртковій роботі. Педагогічне спілкування, його функції та значення в пізнавальному розвитку дитини з вадами психофізичного розвитку. Методика проведення виховної бесіди з розумово відсталими дітьми. Ігрові технології в системі корекційно-виховної роботи з учнями спеціальної школи. Методика проведення ігор з учнями різних вікових груп та специфіка керівництва ними. Корекційно-освітня та виховна мета самопідготовки у спеціальній школі-інтернаті. Структура самопідготовки. Форми організації самопідготовки учнів. Основні вимоги щодо організації самопідготовки в спеціальній школі-інтернаті залежно від вікових особливостей, психофізичного стану і структури дефекту.
Навчальна дисципліна 4
Корекційна робота з учнями з порушеннями інтелекту

(12 годин, з них 6 год. - лекційні; 6 год. - практичні)

Теми
Корекційна спрямованість педагогічного процесу як принцип діяльності спеціальних освітніх закладів для дітей з порушеннями інтелекту. Взаємодія навчання, виховання і розвитку у педагогічному процесі спеціальних освітніх закладів для осіб з вадами інтелекту. Основні вимоги корекційно-виховної спрямованості навчання та виховання розумово відсталих учнів. Етапи побудови освітньо-корекційного педагогічного процесу у спеціальній (допоміжній) школі: «пристосування до дефекту» та «власне корекція».

Планування та реалізація освітньо-корекційного педагогічного процесу. Перспективне планування. Календарне планування. Складання траєкторії індивідуального освітнього маршруту. 

Взаємодія з учасниками корекційно-освітнього процесу. Взаємодія з батьками: адміністративно-інформаційний, медичний, педагогічний, соціально-правової підтримки, психологічний блоки. Взаємодія з педагогами та іншими спеціалістами: адміністративно-інформаційний, медичний, педагогічний, соціально-правової підтримки, психологічний блоки. 
Навчальна дисципліна 5
Сучасні інформаційно-комунікаційні технології у навчально-виховному процесі спеціальних закладів освіти
 (12 годин, з них 6 год. - лекційні; 6 год. - практичні)

Теми

Дидактичні аспекти використання ІКТ  у навчально-виховному процесі спеціальних закладів освіти. Мета і завдання інформатизації системи спеціальної освіти. Значення ІКТ в сучасному навчально-виховному процесі спеціальної школи. Дидактичні можливості інформаційно-комунікаційних технологій. Загальні принципи відбору та дидактичні умови ефективного використання  ІКТ в спеціальних загальноосвітніх навчальних закладах. Урахування особливостей пізнавальної  діяльності учнів з вадами розумового розвитку під час використання ІКТ у навчально-виховному процесі спеціальної школи.
Форми і методи використання ІКТ у навчально-виховному процесі спеціальних закладів освіти. Формування інформаційної компетентності педагога спеціальних загальноосвітніх навчальних закладів як складова його професійної майстерності. Забезпечення реалізації  складових готовності вчителя до використання ІКТ у навчально-виховному процесі спеціальних закладів освіти. Планування уроків і позакласних заходів з використанням сучасних  ІКТ. Загальнодидактичні та спеціальні вимоги до уроку з використанням інформаційних технологій. Специфіка конструювання уроків з використанням ІКТ в системі корекційно-розвивального навчання учнів з вадами розумового розвитку. Методична організація позакласних заходів з використанням ІКТ. Санітарно-гігієнічні норми й вимоги безпеки під час використання сучасних технічних засобів навчання в спеціальній школі.
Використання мультимедійних технологій у навчально-виховному процесі спеціальних закладів освіти. Сучасні мультимедійних технологій освітнього призначення. Освітне, корекційне-розвивальне значення мультимедійних навчальних презентацій (МНП). Види МНП: інформаційно-ілюстративні презентації, презентації-ігри, презентації-тексти, комбіновані презентації. Структура МНП. Загальні правила оформлення навчальних мультимедіа-презентацій. Педагогічні умови створення мультимедійних презентацій для уроків і позакласних заходів спеціальної школи. Організація навчальної діяльності учнів з вадами психофізичного розвитку на уроці з використанням МНП. Особливості використання мультимедійних технологій у корекційно-виховному процесі спеціальної школи. 
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4. Форма підсумкового контролю результатів навчання

- виконання випускної роботи (зазначення тематики випускних робіт слухачів)

Орієнтовна тематика випускних робіт 

1. Прийоми активізації пізнавальної активності розумово відсталих учнів у процесі проведення бесіди.

2. Корекційно-розвивальна спрямованість гурткової роботи в спеціальній школі-інтернаті.

3. Педагогічні умови ефективної організації групових форм діяльності у спеціальній школі-інтернаті.
4. Екскурсія у природу як основа екологічного виховання розумово відсталих учнів.

5.     Корекційні функції естетичного виховання розумово відсталих учнів. 
6.     Педагогічні умови виховання свідомої поведінки в учнів з вадами розумового розвитку.
7.      Роль колективу в розвитку особистості дитини з вадами розумового розвитку. 

8. Форми організації трудового виховання розумово відсталих школярів.

9. Ігрові технології у вихованні розумово відсталих школярів. 

10. Екологічне виховання розумово відсталих старшокласників засобами дидактичної гри.
11. Особливості застосування методу переконання в моральному вихованні розумово відсталих учнів

12. Організація виховного колективу та виховання особистості в колективі допоміжної школи.

13. Методика індивідуального підходу у вихованні розумово відсталих школярів. 

14. Шляхи взаємозв’язку уроків та позакласної роботи в спеціальній школі.
15. Підвищення ефективності корекційно-виховної роботи з формування в учнів з психофізичними вадами морального ставлення до оточуючих.

16. Формування економічних знань у розумово відсталих школярів в процесі позакласної роботи.

17. Формування вмінь спілкування розумово відсталих школярів у позакласній виховній роботі.

18. Соціалізація розумово відсталих школярів засобами гри в виховному процесі допоміжної школи.

19. Педагогічні шляхи формування моральних якостей у розумово відсталих школярів у позакласній виховній роботі.
20. Педагогічні умови формування самостійності розумово відсталих школярів у позакласній виховній діяльності.
21. Формування пізнавальних інтересів у розумово відсталих молодших школярів у позакласній корекційно-виховній роботі.
22. Формування в розумово відсталих підлітків моральних вчинків у процесі позакласної виховної роботи

23. Виховання організованості в учнів з психофізичними вадами.
24. Правове виховання як фактор соціалізації учнів з вадами розумового розвитку. 

25. Формування у розумово відсталих учнів ціннісного ставлення до рідного краю у позакласній виховній діяльності.
26. Громадянське виховання старшокласників з порушенням інтелекту.

27. Патріотичне виховання учнів з психофізичними вадами в освітньо-виховному середовищі спеціального закладу.

28. Стан корекційно-виховної роботи в закладах інтернатного типу (узагальнення передового педагогічного досвіду).

29. Педагогічні умови впровадження методу переконання в процесі виховання розумово відсталих учнів.
30. Взаємодія педагогів і батьків у вихованні учнів спеціальної школи.
Методичні рекомендації для слухачів

Навчання програмі передбачає роботу на лекційних заняттях і в процесі практичної роботи слухачів.

Лекційний матеріал спрямований на фіксацію труднощів слухачів щодо навчальних елементів. З метою забезпечення успішного навчання слухач здійснює підготовку до лекції, оскільки вона є найважливішою формою організації навчального процесу:

•
знайомиться з новим навчальним матеріалом;

•
встановлює логічні зв’язки між навчальними елементами, які є складними для розуміння;

•
орієнтується в навчальному процесі.

Практичні заняття передбачають різні форми навчання з вибудовуванням плану дій щодо засвоєння навчального матеріалу (консультація викладача, пошук інформаційних джерел тощо).
