Всього кредитів ЄКТС: 2,5 (75 годин)з

Із них: 

30 год. – лекції, 

30 год. – практичні та лабораторні роботи, 

15 год. – випускна робота

2. Інформаційний обсяг програми курсів підвищення кваліфікації педагогічних працівників вчителів фізики
«Фізика напівпровідників»

1. Особливості кристалічної будови напівпровідників, фізичні властивості. (лекц. – 2 год., практ. – 2 год.)

Визначення поняття, що собою являє кристал. Кристалічна гратка, види атомних зв’язків у гратці. Об’ємне зображення кристалічної гратки та на площині. Позначення кристалографічних вісей та площин. Механічні, електричні та оптичні властивості напівпровідникових матеріалів. Типи дефектів. Способи вирощування і очищення кристалів.

2. Зонна структура напівпровідників. Власна і домішкова електропровідність. (лекц. – 2 год., практ. – 2 год.)

Будова атома, енергетичні рівні атома водню згідно теорії Бора, принцип Паулі. Розподіл електронів в оболонках атома. Утворення зонної структури кристала, її особливості для чистого напівпровідника і з домішками. Енергетичні рівні домішок  і дефектів кристалічної будови. Класична і зонна теорія електропровідності.

3. Фізичні явища на контакті двох напівпровідників з різним типом провідності. (лекц. – 2 год., практ. – 2 год.)

Електричні явища на p-n-переході при відсутності зовнішньої напруги, а також при прямому і зворотному її включенні. Вольт-амперна характеристика. Конструкція і схема включення транзистора, його принцип дії у схемі із загальною базою. Використання діодів і транзисторів у випрямлячах, стабілізаторах, генераторах, підсилювачах електричних сигналів; в схемах автоматики і обчислювальної техніки.

«Радіоелектроніка»

1. Коливальні контури в радіоелектроніці (лекц. – 2 год., практ. – 2 год.).

Вільні коливання у контурах, їх характеристики. Змушені коливання у послідовному та паралельному контурах, явища резонансу. Фільтри. Використання коливальних контурів для селекції електромагнітних сигналів. Детекторний радіоприймач, приймач з підсиленням електричних сигналів. Будова і принцип дії радіопередавача. Принцип дії телевізора, отримання кольогового зображення.

2. Вивчення випрямляча змінного струму та стабілізатора (лекц. – 2 год., практ. – 2 год.).

Схеми випрямлячів: одно-, двохполуперіодного, без фільтра та при його наявності. Вивчення принципу дії. Випрямлячі на лампових та напівпровідникових діодах. Стабілізатори напруги послідовного та паралельного типу. Дослідження впливу на пульсації напруги величини навантаження.

3. Вивчення електронного осцилографа (лекц. – 2 год., практ. – 2 год.).

Блок-схема осцилографа. Будова і схема включення електронно-променевої трубки. Схема і принцип дії основних регуляторів якості зображення (фокусування, яскравості зображення, його стабільності). Отримання розгорнутого зображення на екрані трубки, робота осцилографа у режимі фігур Ліссажу. Принцип дії генератора пилкоподібної напруги на лампі тиратрон. Синхронізація генератора. Використання для демонстрацій на заняттях.

Шкільний курс фізики «Учнівські олімпіади з фізики»

1. Нестандартні задачі з фізики. Задачі підвищеної складності та олімпіадні задачі. (лекц. – 2 год, практ. – 2 год)

Поняття фізичної задачі. Нестандартні задачі. Класифікації нестандартних задач (за змістом, за способом подання умови, за способом вирішення та ін.). Особливості використання нестандартних задач у навчальному процесі ЗОШ. Мотивація навчання засобами нестандартної задачі.

Поняття складної задачі. Основні характеристики, ознаки та відмінності. Особливості використання у навчальному процесі. Реалізація принципів навчання на високому рівні складності, диференціації та індивідуального підходу при вирішенні задач підвищеної складності. Олімпіадна задача. Способи розв’язання. 

2. Методичні підходи до навчання розв’язуванню складних задач. (лекц. – 2 год, практ. – 2 год)

Варіативність підходів. Методичні аспекти навчання учнів розв’язанню складних, нестандартних  та олімпіадних задач. Системність у підготовці школярів до олімпіади.

3. Особливості формулювання умов олімпіадних задач. Характеристики задач. (лекц. – 2 год, практ. – 2 год)

Основні вимоги до складання олімпіадної задачі. Конкретність подання умови. Передбачуваність відповіді. Логічність та послідовність формулювання. Однозначність запитання. 
Основні характеристики задач підвищеної складності. Тематичність, сюжетність та практичність нестандартної та олімпіадної задачі. Варіативність підходів до розв’язання.

Методика навчання фізики «Сучасні варіативні підходи до організації та проведення  фізичного практикуму»

1. Фізичний практикум як метод навчання (лекц. - 2 год)

Експеримент як метод навчання. Види шкільного фізичного експерименту (демонстраційний, лабораторний, фізичний практикум, експериментальна задача, домашня). Мета та завдання. Методи використання різних видів експерименту у навчальному процесі. 
2. Особливості організації та проведення. Форми звітності та організація контролю (лекц. – 2 год).

Визначення мети. Попередня підготовка та перевірка (учителем). Навчання роботі з інструкціями. Домашня підготовка учнів до проведення експерименту (теоретична, практична). Організація робочого місця. Розподіл обов’язків. Групова діяльність та робота по парах. Відображення прямих та непрямих вимірювань. Робота з похибками. Аналіз отриманих результатів. Формулювання висновків. Підготовка звіту про виконання роботи.

Результати фізичного практикуму. Аналіз результатів. Класифікація форм звітності
3. Основні та додаткові роботи фізичного практикуму. (лекц. – 2 год, практ. – 6 год).
Зміст та часове навантаження. Розподіл часу у класах різного рівня. Визначення тематики. Тематична змістовність. Мета, завдання. Методична доцільність використання додаткових робіт фізичного практикуму. Тематичність. Варіативність. Профільність.

«Астрономія».

1. Питання інтегрованого навчання. Роль і місце астрономії та фізики в курсі природознавчих дисциплін (Природознавство, 5 клас) (лекц. – 2 год, практ. – 2 год).
Мета, задачі та зміст курсу «Природознавство» зокрема в 5 класі ви​значені програмою з природознавства. (Програма «Природознавство», 5 клас для загальноосвітніх навчальних закладів. Затверджено Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України (наказ Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 06.06.2012 р. № 664 «Про затвердження навчальних програм для загальноосвітніх навчальних закладів II ступеня»). Програму підготували: Гільберт Т. Г., Крячко І. П., Сак Т. В., Бєскова Н. В., Фіцайло С.С.).

Введений у шкільну програму інтегрований курс «Природознавство» своїм змістом та структурою дозволяє організовувати навчальну активність школярів на ви​сокому рівні. До того ж, ця активність цілком виправдана з методичної точки зору.
Предмет «Природознавство» в 5 класі продовжує курс природознавства по​чаткової школи. Передбачається, що здобуття нових знань, а також узагальнення, розширення і поглиблення природничих знань, умінь і навичок, набутих у початко​вій школі, забезпечать достатню основу для вивчення біології, хімії, географії, фізики як самостійних предметів у 6 - 9 класах.
Основна мета навчального предмета «Природознавство» в 5 класі - формуван​ня природознавчої компетентності учнів через засвоєння системи інтегрованих знань про природу і людину, основ екологічних знань, удосконалення способів навчально- пізнавальної діяльності, розвиток ціннісних орієнтацій у ставленні до природи.
Досягнення зазначеної мети передбачає вирішення таких основних завдань:
- формування ключових і предметних компетентностей;

- формування цілісної природничо-наукової картини світу, що охоплює сис​тему знань, уявлень про закономірності у природі та місце людини в ній;

- засвоєння і поглиблення знань про різноманіття об’єктів і явищ природи, зв’язок між явищами живої і неживої природи, зміни природного серед​овища під впливом людини;

- оволодіння й удосконалення уміннями проводити спостереження, дослі​ди, вимірювання та описувати їх результати;

- виховання позитивного емоційно-ціннісного ставлення до природи, праг​нення діяти в навколишньому середовищі відповідно до екологічних норм поведінки;

- застосування знань про природу в повсякденному житті для збереження навколишнього середовища та соціально-відповідальної поведінки в ній, адаптації до умов проживання на певній території, самостійного оцінюван​ня рівня безпеки навколишнього середовища як сфери життєдіяльності.
2. Застосування ЕОТ та інтернет-ресурсу при вивченні астрономії в середніх навчальних закладах (лекц. – 2 год, практ. – 2 год).
Сучасний період розвитку суспільства характеризується зростаючою значимістю інформатизації освіти. Одним із пріоритетних напрямів інформатизації освіти є застосування нових комп’ютерних технологій до конкретного навчального предмету. Це визначає необхідність використання інформаційних технологій у навчанні  учнів астрономії.
Астрономія займає важливе місце в системі природничих наук. Викладання астрономії невіддільне від процесу формування в учня розуміння місця і ролі Людини у Всесвіті. Астрономічні знання лежать в основі наукового світогляду, формують наукову картину світу, знайомлять з сучасними уявленнями про структуру Всесвіту і фізичними процесами,що відбуваються в ній.
В умовах інтенсивної комп’ютеризації сучасної освіти вже розроблені нові інформаційні технології для підтримки природничих дисциплін - електронні підручники, мультимедіа, анімації, моделі та ін.; їх застосування стає можливим і необхідним, що відкриває доступ до нових джерел наукового знання. Питання нестачі вітчизняних програмних засобів для вивчення астрономії можно частково вирішувати за допомогою інтернету.У зв’язку з цим, актуальною стає завдання застосування інтерактивних комп’ютерних моделей і розробки теоретичних і практичних основ методики їх використання з метою оснащення курсу астрономії новими навчальними засобами.
Основна частина.
Сучасний підручник недостатньо висвітлює інформацію, яку учні повинні отримати в науковому поясненні. Проаналізувавши підручник, виявляється, що в ньому не достатньо пояснень фізичних зв’язків, а також підручник мало ілюстрований. Існуючий підручник більш підходить для гуманітарного класу. Також негативно впливає недостатня комплектація кабінету астрономії астрономічними інструментами і посібниками, або відсутність самого кабінету. Учні у класах мають різну базову підготовку. Це недоліки,які можна компенсувати застосовуючи інтернет.
Інтернет дозволяє застосовувати такі компоненти:
Комп’ютерне моделювання;
Проведення модельних лабораторних робіт;
Використання гіпертекстових (контекстно-зв’язаних) навчальних
посібників;
Контроль знань, тестування;
Цей поділ досить умовний. Більшість програмних засобів об’єднує в собі ці технології. Застосування цих технологій дозволяє вчителю допомогти уявити учням деякі явища мікросвіту і світу з астрономічними розмірами та явища, які взагалі неможливо спостерігати.
3. Підготовка учнів до олімпіади з астрономії (лекц. – 2 год, практ. – 2 год).
Завдання та задачі. Їх розв′язання. Аналіз матеріалу до завдань олімпіади з астрономії. Результати 1 та 2 турів олімпіади з астрономії 2014-2015рр. Приклади задач олімпіад минулих років. Укладання задач для учнів, які не вивчали астрономію (8-10 кл.), потребує уваги. Ці завдання повинні бути на астрономічну тему з відповідних розділів фізики.
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4. Форма підсумкового контролю результатів  навчання. 
Тематика випускових робіт для слухачів на курсах підвищення кваліфікації

Фізика напівпровідників

1. Будова кристалічних матеріалів. Методи вирощування напівпровідникових кристалів.

2. Енергетичні рівні атома та енергетичні зони кристала.

3. Енергетична провідність чистих та домішкових кристалів.

4. Структурні дефекти в кристалах напівпровідників.

5. Контроль якості напівпровідникових матеріалів.

6. Електричні явища на контакті двох напівпровідників з різним типом провідності. Напівпровідниковий діод та його вольт-амперна залежність.

7. Будова та принцип дії транзистора. Застосування в електричних схемах.

Радіоелектроніка

1. Радіоелектроніка у позакласній роботі в школі.

2. Елементи радіоелектроніки в технічній творчості школярів.

3. Електромагнітні коливання та їх використання в радіоелектроніці. Найпростіші схеми радіоприймачів та їх конструювання на заняттях радіогуртків.

4. Вивчення електронного осцилографа та його використання в демонстраціях електричних явищ.

5. Елементи автоматики та діючі схеми з використанням напівпровідникових приладів.

Шкільний курс фізики

1. Домашня підготовка школяра до олімпіади.

2. Нестандартні задачі як метод активізації розумової діяльності учня.

3. Експериментальні задачі в курсі фізики ЗОШ.

4. Рівнева диференціація складних задач.

5. Комплексний підхід у підготовці школяра до участі в олімпіадах з фізики.

Методика навчання фізики

1. Тестування як метод оцінювання роботи фізичного практикуму у ЗОШ.

2. Реалізація ідеї диференціації та індивідуальний підхід при виконанні фізичного практикуму.

3. Формування свідомого ставлення учнів до набуття знань засобами фізичного практикуму.

4. Місце фізичного практикуму у цілісному розвитку особистості школяра.

5. Методи оцінювання робіт фіз. практикуму, їх основні характеристики та особливості.

Астрономія. Інтегроване навчання з фізики.

1. Розв’язання  задач з теми «Системи координат».

2. Розв’язання задач з теми «Рухома карта зоряного неба».

3. Розв’язання задач з теми «Видимий рух сонця. Пори року».

4. Розробка інтегрованого уроку (астрономія, біологія, фізика).

5. Розробка інтегрованого уроку з природознавства (фізичні і хімічні явища).

6. Розробка уроку інтегрованого навчання «Земля – середовище існування. Організми, гриби, рослини, тварини». Інтегрований курс.

