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1. МОНмолодьспорту щодо організації навчального процесу у вищих навчальних закладах у 2011/2012 навчальному році у зв'язку з проведенням 
в Україні ЄВРО-2012

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ УКРАЇНИ

ДЕПАРТАМЕНТ ВИЩОЇ ОСВІТИ

01135, м. Київ, проспект Перемоги, 10, тел.(044) 4867334, факс (044) 4867623,

№ 4.6-17/1066 від 13.04.2012 р.

Донецька обласна організація Профспілки працівників освіти і науки України

Розглянувши лист Донецької обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України від 19 березня 2012 р. № 01/15-67 щодо організації навчального процесу у вищих навчальних закладах у 2011/2012 навчальному році у зв'язку проведенням в Україні ЄВРО-2012, повідомляємо.

Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 13 липня

2011 р. № 686 "Деякі питання завершення 2011/2012 навчального року у зв'язку з проведенням в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу" центральним, місцевим органам виконавчої влади, органам місцевого самоврядування, у підпорядкуванні яких перебувають навчальні заклади, рекомендовано завершити до 25 травня 2012 р. заняття в навчальних закладах незалежно від їх типу і форми власності. МОНмолодьспорту разом з Українським центром оцінювання якості освіти доручено завершити до 7 червня 2012 року проведення зовнішнього незалежного оцінювання та передбачити в умовах прийому на навчання до вищих навчальних закладів на рік початок прийому заяв про зарахування до вищих навчальних закладів і відповідних документів від вступників з 2 липня 2012 року.

Водночас, Міністерство рекомендувало вищим навчальним закладам І-ІУ рівнів акредитації незалежно від підпорядкування та форми власності здійснити організаційні заходи щодо оптимізації навчального процесу в 2011/2012 навчальному році, зокрема, щодо встановлення тривалості навчальних семестрів, зимових і літніх канікул, строків проведення екзаменаційних сесій, завершення державної атестації за освітньо-кваліфікаційними рівнями молодшого спеціаліста, бакалавра, спеціаліста, магістра, завершення видачі документів про вищу освіту (лист від 02.06.2011 № 1/9-426).

Планується, що літні канікули у вищих навчальних закладах розпочнуться 6 червня 2012 року, початок вступної кампанії - 2 липня 2012 року.

Проведення виробничої і навчальної практики здійснюватиметься відповідно до графіку навчального процесу. 
Організація роботи педагогічних і науково-педагогічних працівників вищих навчальних закладів, у тому числі надання відпусток, здійснюється відповідно до законодавства України і знаходиться виключно у компетенції вищих навчальних закладів.

Директор департаменту Ю. М. Коровайченко
2. ЦК профспілки щодо змін умов та оплати праці працівників вищих навчальних закладів
у зв’язку з ЄВРО-2012

ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ ПРОФСПІЛКИ ПРАЦІВНИКІВ працівників ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
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України А.С.Горшковій

Шановна Ася Семенівно!
ЦК Профспілки працівників освіти і науки України на лист від 19.03.2012 № 01/15-67 щодо змін умов та оплати праці працівників вищих навчальних закладів у зв'язку із змінами в організації навчального процесу, пов'язаних з проведенням в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу, повідомляє наступне.

Відповідно до листа Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 02.06.2011 №1/9-426 «Щодо організації навчального процесу в 2011/2012 навчальному році у зв'язку з проведенням в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу» керівникам вищих навчальних закладів рекомендовано установити літні канікули - з 6 червня 2012 року; провести екзаменаційну сесію після другого семестру - з 25 травня по 5 червня 2012 року; завершити державну атестацію за освітньо-кваліфікаційними рівнями молодшого спеціаліста, бакалавра, спеціаліста, магістра до 25 травня 2012 року, а видачу документів про вищу освіту до 5 червня 2012 року.

У період літніх канікул після закінчення екзаменаційної сесії, державної атестації за відповідними освітньо-кваліфікаційними рівнями та видачі документів про освіту, викладачі та інші працівники вищих навчальних закладів мають виконувати обов'язки відповідно до посадових інструкцій в межах затвердженого в установленому порядку робочого часу.

Відповідно до п. 5.1 Положення про організацію навчального процесу у вищих навчальних закладах, затвердженого наказом Міністерства освіти України від 02.06.1993 № 161, робочий час викладача визначається обсягом його навчальних, методичних, наукових і організаційних обов'язків у поточному навчальному році, відображених в індивідуальному робочому плані. Середньотижнева тривалість робочого часу викладача (науково-педагогічного працівника) з повним обсягом обов'язків складає 36 годин.

Тому за необхідності зміни в обсягах навчального навантаження, пов'язані зі змінами в організації навчального процесу, можуть відображатися в індивідуальному робочому плані викладача з перерозподілом інших видів навчально-педагогічної роботи, а саме: методичної, наукової й організаційної, що виконуються в межах встановленої тривалості робочого часу. [...]
Відповідно до ст.84 Кодексу законів про працю України відпустка без збереження заробітної плати може надаватися працівнику на термін, обумовлений угодою між працівником та власником або уповноваженим ним органом, але не більше 15 календарних днів на рік, за сімейними обставинами та з інших причин.

Відпустка без збереження заробітної плати більшої тривалості за бажанням працівника надається в обов'язковому порядку у випадках, передбачених статтею 25 Закону України «Про відпустки».
З повагою Голова Профспілки
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